



БЕСЕДА Татьяна Петровна

Родилась 15.03.1926 г. в с. Николаевка.

Всю жизнь проработала на СТФ №3 свиначкой в колхозе «Восход». Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена Орденом Октябрьской революции за высокие показатели в сельскохозяйственном производстве, Орденом «Знак Почёта» за высокие результаты в социалистическом соревновании по выполнению и перевыполнению плановых заданий.

Умерла Беседа Т.П. 30.05.1990 г.



БОРЩЁВ Иван Иванович

Родился 07.01.1937 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов. После окончания школы учился на курсах трактористов при МТС. Служил в танковых войсках. После демобилизации из армии всю жизнь проработал в колхозе трактористом и комбайнером.

Борщёв И.И. имеет много наград:

-Орден Трудовой Славы III степени №293978

от 23.12.1976 г. за самоотверженный и

высокопроизводительный труд, за высокие

производственные показатели и систематическое

перевыполнение норм выработки;

- Орден Трудовой Славы II степени №27384, Указ Президиума Верховного Совета СССР 29.08.1986 г.;

-Медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»;

-Звание «Ударник коммунистического труда» Борщёву И.И. присвоено за достижение высокой выработки, активное участие в рационализации, повышение технического уровня, примерное поведение в быту и на производстве;

-Единый общесоюзный знак «Ударник одиннадцатой пятилетки»;

- Знак «Победитель социалистического соревнования-1979» от имени Министерства и ЦК профсоюзов (25.04.1980 г.);

-Знак «Ударник девятой пятилетки» (12.05.1976 г.);

- Знак «Ударник десятой пятилетки» (11.10.1980г.)

Умер Борщёв И.И. 24.09.1988 г.

БОЧАРОВ Андрей Борисович

Награждён Орденом Ленина за выдающиеся достижения в сельскохозяйственном производстве, Орденом Трудовой Славы II степени за достижение высокой урожайности сельскохозяйственных культур. В конце 1950-х г. работал на комбайне СК-4 в Сибири на уборке урожая. За это был награждён медалью «За трудовую доблесть». Бочаров А.Б. два раза был участником выставки ВДНХ.



КОСТЕНКО Николай Трофимович

Родился 12.05.1928 г. в семье колхозников Костенко Василисы Ивановны и Костенко Трофима Макаровича. Образование 4 класса.

С марта 1945 г. по ноябрь 1948 г. работал трактористом в Поливянской МТС. С 11 ноября 1948 г. по октябрь 1952 г. служил в армии. После демобилизации Николай Трофимович работал трактористом в Поливянской МТС. В 1958 г. уволен в связи с реорганизацией МТС и переведён трактористом в колхоз «Заветы Ильича».

В 1962-1964 г. работал скотником, по 1973 год работал телятником, затем снова трактористом.

Награждён Орденом Трудовой Славы III степени (20.03.1978 г. №987493).

Награждён медалями:

«За трудовое отличие», 06.06.1984 г.

«Ветеран труда», 20.06. 1990 г.

«За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.»

«За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Награждён знаками:

«Ударник коммунистического труда»

«Победитель социалистического соревнования 1978 г.»

Умер Костенко Н.Т. 25.03.2008 г.



КОСТЕНКО Сергей Павлович

Родился 01.05. 1921 г. в с. Николаевка.

Окончил 2 класса. До Великой Отечественной войны работал в колхозе помощником механизатора. Призван на военную службу 16 сентября 1940 года Развиленским РВК Ростовской области. Военную присягу принял 5 декабря 1940 года в 74-м механизированном полку. Воинское звание-ефрейтор.

Военная специальность- сапёр. Должность- сапёр.

Гражданская специальность- тракторист гусеничного трактора. С сентября 1940 года по май 1946 года он был

сапёром в 74-м механизированном полку. Освобождал города: Радомышль, Мигалки, Малая Вишира, Винница (Украина), Новгород, Мурманск. Участвовал в боях за Заполярье. Воевал в Венгрии (г. Шабогард), Австрии (г. Шлагль). Встретил Победу в мае 1945 года. Демобилизован Костенко С.П. 3 июня 1946 года по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 20 марта 1946 года.

Имеет награды: Орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу». По возвращении домой Сергей Павлович работал в бригаде №6 колхоза «Заветы Ильича» трактористом.

07.12.1973 г. Костенко С.П. Указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён Орденом Трудового Красного Знамени за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продаже государству зерна и других продуктов земледелия в 1972 году.

28.12.1981 г. награждён медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР и Ростовского Областного Совета народных депутатов. Умер 10.01. 1988 г.



КРАХМАЛЬНАЯ Мария Семеновна

Родилась в с. Николаевка 30.10.1925 г.

Окончила 2 класса. С 12 лет и до самой пенсии работала дояркой на МТФ в бригаде №6.

06.09.1973 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена Орденом «Знак почета» № 892556 за достижение высокой производительности труда, улучшение качества продукции, за успехи в повышении эффективности общественного производства.

13.04.1983 Г. Крахмальная М.С. награждена медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд от

имени Президиума Верховного Совета СССР.

28.02.2004 г. Мария Семёновна получила медаль
«60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.».
04.03.2009 г. Крахмальная М.С. награждена медалью
«65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.».
21.12. 2013 г. награждена медалью
«70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.».
Умерла Крахмальная М.С. 03.04.2018 г.

МАРИНОВА Вера Фёдоровна

Родилась 27.09.1924 г. в с. Николаевка.

Образование 3 класса. Работала птичницей, дояркой, была заведующей на птицеферме. Во время Великой Отечественной войны вместе с односельчанами рыла окопы под Новочеркасском. В 1957 году участвовала в освоении Целины, работала там на тракторе. Награждена 06.09.1973 г. Орденом Трудового Красного Знамени за большие трудовые заслуги перед Советским государством и обществом в области сельского хозяйства.

Умерла Маринова В.Ф. 13.10.2015 г.



МИЛАЁВА Мария Фёдоровна

Родилась 10.12.1933 г. Образование 3 класса.

С 1950 г. работала в колхозе рядовой: чистила лесополосы, скирдовала сено и солому, работала на прополке, на стрижке овец, сортировала и буртовала зерно на колхозном токе, принимала окоты у овец, выращивала ягнят. С 1970 г. была птичницей. В 1977 г. стала работать дояркой на МТФ №3. Ушла на заслуженный отдых в 1989 г. Милаёва М.Ф. 13.03.1981 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена Орденом «Знак Почёта» (№121338) за высокие достижения в сельскохозяйственном производстве и общественно полезной деятельности.

20.06.1990 г. получила медаль «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР и Ростовского Областного совета народных депутатов.

Знак «Победитель социалистического соревнования- 1978» от имени Министерства и ЦК профсоюзов Мария Фёдоровна получила 12.09.1979 г.

11.10.1980 г. была награждена Знаком «Победитель социалистического соревнования- 1980». Умерла Милаёва М.Ф. 07.01.2015 г.



ПАВЛЕНКО Владимир Трофимович

Родился 30.05.1937 г. в с. Николаевка Развиленского района. Образование 7 классов. Окончил курсы тракториста- машиниста при МТС. После окончания курсов работал трактористом на тракторе СТЗ в бригаде «Червона Заря».

В 1957 г. был призван в армию, служил в Азербайджане, воинское звание- рядовой, затем получил звание «младший сержант». После демобилизации из армии в 1960 г. вернулся в с. Николаевку, работал трактористом до 1967 года. С 1967 г. по 1969 г. был учётчиком в бригаде «Червона Заря». С

1969 г. по 1996 г. вновь работал трактористом.

12.01.1973 г. Павленко В.Т. был награждён Орденом Трудового Красного Знамени за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продаже государству зерна и других продуктов земледелия в 1972 году. В 1974 г. награждён Бронзовой медалью «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства». 24 августа 1979 г. Владимир Трофимович получил Знак «Победитель социалистического соревнования 1978 г».

02.04.1982 г. награждён медалью «За трудовую доблесть» за самоотверженный труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.



ПАМПУРА Матрёна Петровна

Родилась в с. Николаевка. Работала заведующей СТФ №3, МТФ №3.

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена Орденом Ленина за большие успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана. Орден ей вручал первый космонавт, Ю.А. Гагарин.



ПАРАСОЦКАЯ Анна Моисеевна

Родилась в с. Николаевка. Работала дояркой на МТФ № 2 колхоза «Восход».

Награждена Орденом Трудового Красного Знамени за большие трудовые заслуги перед Советским государством и обществом в области сельского хозяйства.



РУДЬ Пётр Максимович

Родился 16.07.1939 г. в с. Николаевка. Образование 3 класса. Работал в колхозе конюхом, скотником, телятником на МТФ №2 в колхозе «Восход». Награждён 06.09.1973 г.

«Орденом «Знак Почёта» за достижение высокой производительности труда, улучшение качества продукции, успехи в повышении эффективности общественного производства, за высокие результаты в социалистическом соревновании по выполнению и перевыполнению плановых заданий.

Умер Рудь П.М. 04.02.1990 г.



ФЕДОРОВСКИЙ Николай Михайлович

Родился 20.01.1927 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов. После окончания школы закончил курсы трактористов и механиков. Работал трактористом на тракторах Т-150, К-700 и механиком в колхозах «Заветы Ильича», «Восход». Николай Михайлович награждён 07.12.1973 г. Орденом «Знак Почёта» за достижение высокой производительности труда, улучшение качества продукции, успехи в повышении эффективности общественного производства, за высокие результаты в социалистическом соревновании по выполнению и перевыполнению плановых заданий. Награждён медалью «Ветеран труда» за

долголетний добросовестный труд. Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие показатели в труде Федоровский Н.М. награждён медалью «За доблестный труд».

В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».
Умер Федоровский Н.М. 14.09.2002 г.



ХУДЯКОВ Пётр Владимирович

Родился 17.01.1925 г. в с. Николаевка.

Образование 4 класса. Работал бригадиром, заместителем председателя в колхозах «Молот», «Заветы Ильича», «Восход». В июне 1957 г. был участником ВСХВ

(Всесоюзная Сельскохозяйственная выставка) в г. Москве.

На выставке он представлял сельскохозяйственную продукцию колхоза «Молот» Песчанокопского района Ростовской области. За участие в выставке Худяков П.В.

был награждён медалью участника ВСХВ (04.06.1957 г.). За многолетний добросовестный труд в сельском хозяйстве,

умелое руководство бригадой, и неоднократные победы бригады в социалистических соревнованиях, награждён Орденом Трудового Красного Знамени 07.12.1973 г. Президиумом Верховного Совета СССР, решением исполкома Совета народных депутатов 13.04.1983 г. за долголетний, добросовестный труд Пётр Владимирович был награждён медалью «Ветеран труда». Умер Худяков П.В. 12.08.1997 г.



ЮРЧЕНКО Иван Григорьевич

Родился 27.11.1937 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов. С 1953 г. по 1997 г. работал водителем в колхозе «Заветы Ильича», а затем в колхозе «Восход» на автомашине ГАЗ-51. Выполнял следующие виды работы: заготовка силоса, перевозка зерна на уборке урожая, погрузка зерна на колхозном токе, завоз зерна в колхозные склады. Награждён Орденом «Знак Почёта» №924732 от 07.12.1973 г., за достижение высокой

производительности труда, успехи в повышении эффективности общественного производства, за высокие

результаты в социалистическом соревновании по выполнению и перевыполнению плановых заданий.

Умер Юрченко И.Г. 11.04.2002 г.